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سازمان ملل برای مبارزه در راه 
حقوق بشر بودجه ندارد

بسیاری از اعضای سازمان ملل سهم 
تعیین‌شده برای تأمین بودجه این سازمان را 
پرداخت نکرده‌ یا با تأخیر پرداخت می‌کنند. 
محدودیت مالی گریبان‌گیر فعالیت‌های 
کمیساریای عالی حقوق بشر هم شده. آمریکا 

بزرگترین بدهکار در این حوزه است.
به نقل از شبکه خبری دویچه وله، کمیساریای 
عالی حقوق بشر سازمان ملل متحد واقع در ژنو، 
دیگر قادر به انجام بخش‌های اساسی از وظایف 
خود نیست، این مطلب را وب‌سایت آلمانی‌زبان 
تاتس منتشر کرده و در مقاله‌ای در این‌باره به 
بررسی دلایل این امر و وضعیت کمیساریای عالی 

حقوق بشر سازمان ملل پرداخته است.
به نوشته این وبسایت، دلیل ناتوانی در انجام 
وظایف، آمریکا و شمار زیادی از کشورهای عضو 
هستند که به میزان چشمگیری، پرداخت‌ها 
و کمک‌های مقرر شده برای سازمان جهانی را 
کاهش داده‌اند. این محدودیت‌ها باعث شده که 
کمیساریای عالی حقوق بشر نتواند به بسیاری از 
شکایات حقوق بشری که از سراسر جهان به‌دست 

این سازمان می‌رسد، رسیدگی کند.
کمیساریای عالی حقوق بشر سازمان ملل 
متحد در سال ۱۹۹۳ در جریان کنفرانس جهانی 

حمایت از حقوق بشر سازمان ملل تأسیس شد.
بودجه منظم این سازمان که از سوی مجمع 
عمومی سازمان ملل تصویب می‌شود، در سال 
۲۰۱۸ تقریبا ۷ / ۲ میلیارد دلار بود. برپایه 
آیین‌نامه مالی الزام‌آور سازمان ملل متحد، 
کمک‌های مالی مقرر شده برای ۱۹۳ عضو این 
سازمان باید تا ۳۱ ژانویه )یازدهم بهمن ماه( به 
حساب سازمان ملل واریز شده باشد. در حالی‌که 
به نوشته این سایت آلمانی‌زبان، تا پایان ماه ژوئن 
)نهم تیر ماه( تنها ۴۴ کشور عضو سهم مالی خود 
برای سال ۲۰۱۸ را به‌طور کامل پرداخت کردند. 

بزرگترین بدهی به نام آمریکا ثبت شده است.
دونالد ترامپ: پول نمی‌دهیم

رئیس‌جمهور آمریکا تقریبا یک‌سال پیش 
اعلام کرد پولی که کشورش به سازمان ملل 
می‌دهد، نسبت به کشورهای دیگر زیادتر است 
و این کشور به تنهایی ۲۲ درصد بودجه سالانه 
سازمان ملل را پرداخت می‌کند. به اعتقاد دونالد 
ترامپ که این مسئله را ناعادلانه می‌دانست، 

کشورهای دیگر از آمریکا سوءاستفاده می‌کنند.

بودجه سازمان ملل را کشورهای عضو تأمین 
می‌کنند که از دو بخش بودجه داوطلبانه و بودجه 
تعیین‌شده، تشکیل شده است. بودجه مقرر 
یا تعیین شده برای کشورهای عضو بر اساس 
یک توافق بین‌المللی مشخص می‌شود. اعضای 
سازمان ملل سالانه ملزم به پرداخت مبلغ تعیین 
شده به سازمان ملل هستند. سهم هر کشور را هم 
بر اساس تولید ناخالص داخلی آن کشور تعیین 
می‌کنند. بر همین اساس تأمین بخش بزرگی از 
بودجه به گردن آمریکاست؛ با بیشترین تولید 

ناخالص ملی در جهان.
‌تنها نیمی از بودجه در اختیار 
کمیساریای عالی حقوق بشر

سالهاست که سازمان ملل ۷ / ۳ درصد از 
بودجه منظم این سازمان را به فعالیت‌های 
کمیساریای عالی حقوق بشر اختصاص می‌دهد. 
به نوشته سایت تاتس، این سهم ۷ /۳ درصدی 
امسال تقریبا ۱۰۰ میلیون دلار است که تاکنون 
کمتر از نیمی از آن در اختیار این کمیساریا قرار 
گرفته است. این سایت آلمانی‌زبان می‌نویسد، 
به‌علت تنگناهای مالی، این سازمان حقوق‌بشری 
نتوانسته‌ است بررسی و سنجش منظم شش 
معاهده از ۱۰ کنوانسیون بین‌المللی اصلی این 
سازمان در زمینه حفاظت و اجرای حقوق بشر را 
به اجرا در آورد. از جمله این کنوانسیون‌ها می‌توان 
به این موارد اشاره کرد: کنوانسیون رفع تبعیض 
نژادی، تبعیض علیه زنان، علیه شکنجه، حقوق 
کودک، حقوق افراد دارای معلولیت و حمایت از 
حقوق کارگران مهاجر و اعضای خانواده آن‌ها. 
جلسه‌های کارشناسان مستقل این سازمان برای 
چنین سنجش و نظارتی به‌دلایل مالی برگزار 
نشده است. محدودیت مالی همچنین بر وظیفه 
ارسال گزارشگران سازمان به منظور بررسی 
وضعیت حقوق بشر در تمامی کشورهای عضو و 
فرستادگان ویژه یا کمیسیون‌های پیگیری نقض 

احتمالی حقوق بشر تأثیر گذاشته است.

جهان‌نما

سیدمحمد میرزامحمدزاده

بعد از آنکه اوت  سال گذشته 
)مرداد97( من به عنوان نخست‌وزیر 
پاکستان انتخاب شدم، یکی از نخستین 
اولویت‌های من کار کردن برای صلح 
پایدار و عادلانه در آسیای جنوبی بود. هند 
و پاکستان با وجود تمامی دشواری‌های 
تاریخی، با چالش‌های مشابه فقر، 
بیکاری، تغییرات اقلیمی، به‌ویژه تهدید 
ذوب شدن یخچال‌های طبیعی و کمبود 
آب برای صدها میلیون شهروند خود 

مواجه بوده‌اند.
عمران‌خان، نخست‌وزیر پاکستان، 
همزمان با تشدید تنش‌های منطقه 
مورد منازعه کشمیر، با این مقدمه 
در یادداشتی برای روزنامه آمریکایی 
نیویورک‌تایمز نوشت: قصد من این بود 
که روابط با هند را به واسطه تجارت و حل 
و فصل مناقشه کشمیر، که مهم‌ترین 
مانع برای عادی‌سازی روابط بین دو 

کشور به شمار می‌رود،‌ بهبود ببخشم.
در تاریخ 26 ژوئیه سال 2018 
)چهارم مرداد 1397(، در اولین‌ 

سخنرانی تلویزیونی خود، عنوان کردم 
که ما به دنبال صلح با هند هستیم و اگر 
آن‌ها یک گام بردارند، ما دو گام به‌سمت 
صلح برمی‌داریم. بعد از آن، در حاشیه 
مجمع عمومی سازمان ملل در ماه 
سپتامبر 2018 )شهریور -  مهر 97( 
دیداری بین وزرای خارجه ما ترتیب داده 
شد، اما هند این دیدار را لغو کرد. همان 
ماه من اولین نامه از سه‌گانه‌ام به نارندرا 
مودی، نخست‌وزیر هند را با درخواست 

مذاکره و صلح ارسال کردم.
متأسفانه تمامی تلاش‌های من 
برای آغاز گفتگو در مسیر صلح از سوی 
هند رد شد. در ابتدا ما تصور کردیم 
که موضع سخت رو به فزونی آقای 
مودی و لفاظی‌هایش علیه پاکستان 
با هدف ارضای هیجان رأی‌دهندگان 
ناسیونالیست هندی انجام می‌شود و 
اهداف انتخاباتی دارد. در چهاردهم ماه 
فوریه )25 بهمن ماه( چند ماه پیش از 
انتخابات هند، یک جوان کشمیری در 
حمله‌ای انتحاری، سربازان هندی را در 
منطقه اشغالی کشمیر هدف قرار داد و 

هند بی‌درنگ پاکستان را مقصر خواند.
ما خواستار شواهد شدیم اما آقای 
مودی جنگنده‌های نیروی هوایی را به 

مرزهای پاکستان فرستاد. نیروی هوایی 
ما یک جنگنده هندوستان را ساقط کرد 
و خلبانش را گرفت. با اینکار نشان دادیم 
که می‌توانیم از مرزهای خود دفاع کنیم؛ 
اما قصد نداریم دست به حمله‌ای بزنیم 
که منجر به از دست رفتن جانی شود. 
من آگاهانه تصمیم گرفتم که ابراز کنم 
پاکستان قصدی برای تشدید منازعه بین 
دو دولت مسلح به تسلیحات هسته‌ای 
ندارد و بر این اساس خلبان هندی را بدون 

هیچ پیش شرطی بازگرداندیم.
در تاریخ 23 می )دوم خرداد 98(، 
بعد از انتخاب دوباره آقای مودی، من 
پیروزیش را تبریک گفتم و ابراز امیدواری 

کردم بتوانیم با هم برای صلح، پیشرفت و 
سعادت در جنوب آسیا همکاری کنیم. 
در ماه ژوئن )خرداد - تیر( من نامه 
دیگری به وی برای آغاز گفتگو در مسیر 
صلح فرستادم. هند بازهم انتخاب کرد 
که پاسخ ندهد. و بعد فهمیدیم همچنان 
که مشغول تلاش برای صلح بودیم، هند 
برای آنکه پاکستان را در لیست سیاه 
کارگروه اقدام مالی بین دولتی قرار دهد، 
در حال لابی بود؛ اقدامی که می‌تواند 
منجر به تحریم‌های شدید اقتصادی شود 
و ما را به‌سمت ورشکستگی سوق دهد. در 
نهایت آقای مودی نیت خیر ما را در یک 
فضای هسته‌ای به اشتباه گرفته بود. ما 
تنها مخالف یک دولت خصمانه نبودیم؛ 
بلکه ما مخالف یک هند جدید بودیم که 
از سوی رهبران و حزبی هدایت می‌شود 
که محصول راشتریا سوامسواک سنگ، 
سازمان برتری جوی هندو یا به‌طور 

مخفف R.S.S. است.
نخست‌وزیر هند و چندین وزیر 
دولت او همچنان عضو R.S.S هستند 
که موسسان آن موسولینی و هیتلر را 
تحسین می‌کردند و مودی خود با احترام 
 R.S.S از گلوالکار ، دومین رهبر عالی

یاد می‌کند. 
معلم آقای مودی با افتخار از راه‌کار 
خود در کتابش در سال 1939 نوشت: 
برای حفظ پاکی نژادی و فرهنگمان، 
همچون آلمان که با پاکسازی کشورش از 
نژاد سامی )یهودیت( جهان را شگفت‌زده 
کرد، غرور ملی در این مورد در بالاترین 
سطح خود به نمایش گذاشته شده است. 
آلمان همچنین نشان داد که برای نژاد‌ها 
و فرهنگ‌ها تقریباً غیرممکن است که با 
داشتن اختلافاتی که تا ریشه می‌رود،‌ 
بتوان متحد شد که این درسی خوب 

برای کشور ما هندوستان است.
من امیدوار بودم که آقای مودی با 
انتخاب دوباره به عنوان نخست‌وزیر، راه 
گذشته خود به عنوان وزیر ارشد هند و 
فرمانداری استان گجرات را کنار بگذارد؛ 
راهی که منجر شد او به دلیل جنایات 
سال2002 علیه مسلمانان محلی از 
سوی جهانیان به رهبری ناعادل شناخته 
شود و  از ویزای آمریکایی طبق قانون 

آزادی مذاهب آن کشور محروم شود. 
نخستین دوره آقای مودی به عنوان 
نخست‌وزیر هند با شکنجه مسلمانان، 
مسیحیان و  دالیت‌ها از سوی اوباش 
تندروی هندو یاد می‌شود. در منطقه 
اشغالی کشمیر ما شاهد خشونت دولت 
علیه کشمیری‌های بی‌دفاع بوده‌ایم. 
شاهد معرفی تفنگ‌های گلوله‌زنی در 
مقابله با معترضان جوانی بودیم که بر 
اثر شلیک بینایی خود را از دست دادند 
و صدها نفر کور شدند. در پنجم ماه اوت 
)چهاردهم مرداد ماه(، دولت مودی 
در حیرت‌انگیزترین اقدام خود با لغو 
ماده 370 و 35A قانون اساسی هند، 
وضعیت کشمیر اشغالی را تغییر داد. این 
اقدام حتی بر اساس قانون اساسی هند 
غیرقانونی است، اما مهم‌تر از آن، تخطی 
از راه‌کارهای شورای امنیت سازمان 
ملل‌متحد در مورد کشمیر  و همچنین 
توافق شیملا بین هند و پاکستان نیز 

به‌شمار می‌رود. 
از طرفی هند جدید آقای مودی 
انتخاب کرد که این کار را با حکومت 
نظامی در کشمیر و زندانی کردن 
مردم کشور در خانه‌هایشان و قطع 
تلفن، اینترنت و ارتباطات تلویزیونی و 
سانسور برنامه‌ها بدون اخبار بین‌الملل 
یا برنامه‌های محبوب انجام دهد. بعد 
از این محاصره هند دست به پاکسازی 
زده است: هزاران کشمیری دستگیر و به 
زندان‌های سرتاسر هند منتقل شده‌اند. با 
رفع حکومت نظامی ترس راه‌اندازی یک 
حمام خون در کشمیر می‌رود. همین 
الان هم هر کشمیری که با سرپیچی 
از حکومت نظامی بیرون بیاید کشته 

می‌شود.
اگر جهان کاری برای توقف تجاوز 
هند به کشمیر و مردمش انجام ندهد، 
عواقبی در انتظار همه جهانیان است؛ 
چراکه دو قدرت هسته‌ای به تقابل 
نظامی مستقیم بیشتر از همیشه نزدیک 
می‌شوند. وزیر دفاع هند از تهدیدی نه 
چندان در لفافه هسته‌ای علیه پاکستان 
سخن گفت و ابراز داشت که آینده 
سیاست »عدم اولین شلیک« در موضوع 
تسلیحات هسته‌ای بستگی به شرایط 

دارد. بیانیه‌های مشابهی همواره از سوی 
رهبران هندی ابراز می‌شود. پاکستان 
همواره با شک و تردید به سیاست »عدم 

اولین شلیک« هند چشم داشته است.
با افتادن سایه جنگ هسته‌ای بر 
سر جنوب آسیا، ما در می‌یابیم که 
هند و پاکستان برای آغاز گفتگو بر سر 
کشمیر، موضوعات مختلف استراتژیک 
و تجارت باید از ذهنیت مذاکره مجموع 
صفر خارج شوند. در موضوع کشمیر، 
گفتگوها باید شامل همه طرفین از جمله 
خود کشمیری‌ها باشد. ما گزینه‌های 
مختلفی آماده کرده‌ایم که ضمن احترام 
به حق خودمختاری کشمیری‌ها که 
قطع‌نامه‌های شورای امنیت و اولین 
نخست‌وزیر هند جواهر لعل نهرو، وعده 

آن را دادند، می‌توان روی آن‌ها کار کرد.
از مسیر مذاکره و گفتگو، طرفین 
می‌توانند به یک راه‌کار قابل اعتنا برای 
پایان دادن به چندین دهه رنج مردم 
کشمیر و حرکت به سمت ثبات و صلح 
مطلق در منطقه دست پیدا کنند. اما 
گفتگو صرفا زمانی می‌تواند آغاز شود 
که هند اقدام غیرقانونی ضمیمه کردن 
کشمیر را معکوس کند و به حکومت 
‌نظامی در منطقه پایان دهد و نیروهای 

خود را به پادگان‌ها بازگرداند.
ضروری است که جامعه بین‌المللی 
فرای تجارت و مزایای تجاری خود فکر 
کند. جنگ‌ جهانی دوم صرفا به دلیل 
سکوت برای خوشامد مونیخ آغاز شد. 
تهدید مشابهی اکنون بر جهان سایه 
افکنده است، اما این بار این سایه سنگین 

تسلیحات هسته‌ای را بر دوش دارد.

عمران خان با اشاره به ضرورت توجه جهانیان به جنگ کشمیر:

همه ما در خطر تسلیحات هسته‌ای هستیم
هزاران کشمیری دستگیر 
و به زندان‌های سرتاسر 
هند منتقل شده‌اند. با 

رفع حکومت نظامی ترس 
راه‌اندازی یک حمام خون 
در کشمیر می‌رود. همین 
الان هم هر کشمیری که با 

سرپیچی از حکومت نظامی 
بیرون بیاید کشته می‌شود

در چهاردهم ماه فوریه 
)25 بهمن ماه( چند ماه 
پیش از انتخابات هند، 
یک جوان کشمیری در 

حمله‌ای انتحاری، سربازان 
هندی را در منطقه اشغالی 
کشمیر هدف قرار داد و هند 
بی‌درنگ پاکستان را مقصر 

خواند
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وزیر دفاع ترکیه تاکید کرد کشورش باید شاهد تایید مستقیم گزارش‌های اخیر مبنی بر خارج شدن 
 شبه نظامیان یگان‌های مدافع خلق کرد از مناطقی در شمال سوریه و همچنین از بین رفتن تعدادی

 از مقرهای آن‌ها باشد. به نوشته خبرگزاری آناتولی، خلوصی آکار، وزیر دفاع ترکیه در اظهاراتی گفت: اطلاعاتی را از 
جانب آمریکایی‌ها دریافت کرده که این اطلاعات هنوز تایید نشدند. ما می‌خواهیم خودمان با چشمان خودمان این 
اتفاقات را شخصا دیده و تایید کنیم. وی افزود: ۴ هلیکوپتر شامل دو هلیکوپتر ترکیه‌ای و دو هلیکوپتر آمریکایی برای 
تقریبا دو ساعت به اجرای عملیات شناسایی هوایی در منطقه‌ امن شمال سوریه پرداختند. مقامات نظامی آمریکا 
و ترکیه در۷ اوت )شانزدهم مرداد ماه( به‌توافقی دست یافتند که بر مبنای آن منطقه امن در شمال سوریه به‌عنوان 
یک به اصطلاح کریدور صلح برای آوارگان سوری در حال بازگشت به خانه استفاده 
خواهد شد و همچنین یک مرکز عملیات مشترک در ترکیه برای هماهنگ سازی 
تشکیل این کریدور برپا می‌شود. وزیر دفاع ترکیه تصریح کرد: ترکیه بر سر حقوق و 
منافعش در حوزه‌های شرق مدیترانه، اژه و قبرس مصالحه نخواهد کرد. ما به جهان 

اعلام کرده‌ایم که عقب نشینی نخواهیم کرد.

پس از آن‌که پلیس هنگ‌کنگ تنی چند از رهبران ارشد معترضان و اپوزیسیون را دستگیر کرد، هشدار داد در صورتی 
که افراد در اعتراضات بدون مجوز حضور داشته باشند، دستگیری‌های بیشتری صورت می‌گیرد. به نقل از پایگاه خبری 
بلومبرگ، پلیس هنگ‌کنگ گفته، بیش از ۲۰ تن از پنجشنبه )هفتم شهریور ماه( دستگیر شده و هشدار داد که سایرین 
نیز در صورت حضور در راهپیمایی‌های بدون مجوز بازداشت می‌شوند. بازداشتی‌های اخیر شامل جاشوآ وونگ ۲۲ ساله 
و از چهره‌های برجسته اپوزیسیون، اگنس چو، از رهبران اعتراضات ۲۰۱۴، اندی چان، فعال مستقل و ریک هویی، از 
اعضای شورای شهر هنگ‌کنگ هستند. این دستگیری‌ها بخشی از اقدامات دولتشهر هنگ‌کنگ و پکن علیه جنبش 
اعتراضی در این منطقه است که در ژوئن )تیر ماه( سال جاری میلادی و در پی اعتراضات به لایحه استرداد مظنونان به 
چین برای محاکمه و دادگاهی آغاز شده و به درخواست برای برکناری کری لام، مدیر 
اجرایی این دولتشهر نیز منجر شده است. جبهه حقوق بشری مدنی اعلام کرد، پلیس 
مجوز برگزاری راهپیمایی روز شنبه )نهم شهریور ماه( را لغو و برگزاری آن را متوقف 
کرده است. راهپیمایی‌ها و ناآرامی‌های سیاسی در هنگ کنگ از زمان پیوستن مجدد 

این دولتشهر به چین در ۱۹۹۷ بدترین بوده است.

هشدار پلیس هنگ‌کنگ به معترضانوزیر دفاع ترکیه: باید شاهد خروج شبه‌نظامیان کرد از شمال سوریه باشیم

وزیر دفاع لهستان بامداد شنبه )نهم شهریور ماه( 
گفت: واشنگتن و ورشو در مورد استقرار نیروهای 
جدید آمریکایی در شش منطقه لهستان توافق کردند.

به گزارش رویترز، ماریوش بلاسچاک در کنفرانس 
خبری مشترک با جان بولتون مشاور امنیت ملی کاخ 
سفید، گفت: روابط لهستان و ایالات متحده در زمان 

حاضر در بهترین زمان تاریخی به سر می‌برد.
وی افزود: ما در مورد شش مکان به توافق رسیدیم 
و در مورد مکان هفتم نیز گفت‌وگویی‌هایی صورت 

گرفته است.
در ژوئن سال ۲۰۱۹) خرداد ماه ( واشنگتن و ورشو 
توافقنامه‌ای را امضا کردند که به ایالات متحده امکان 
می‌دهد حضور نظامی خود در خاک لهستان را علاوه بر 
چهار هزار و ۵۰۰ سرباز آمریکایی که در آن‌جا به‌عنوان 
بخشی از برنامه چرخشی نیروهای ناتو مستقرند، تا 

یک‌هزار سرباز دیگر افزایش دهد. قرار است مایک 
پنس معاون اول رئیس‌جمهور آمریکا برای حضور در 
بزرگداشت آغاز جنگ جهانی دوم به لهستان سفر کند.
پنس در حالی عازم لهستان می‌شود که دونالد 
ترامپ رئیس‌جمهور آمریکا سفر برنامه‌ریزی شده خود 
به لهستان را به بهانه وقوع طوفان دوریان لغو کرد. این 
طوفان روز دوشنبه )یازدهم شهریور ماه( به سواحل 
فلوریدا می‌رسد؛ بالترین سطح توفنده دریایی را دارد.

مسکو از حملات هوایی امارات علیه پایگاه‌های 
نیروهای دولت مستعفی در استان‌های عدن و ابین ابراز 
نگرانی و همه طرف‌های درگیر در جنوب این کشور را به 

خویشتن‌داری دعوت کرد.
به نقل از شبکه خبری روسیا الیوم، الکسی زایتسف، 
معاون مدیر مرکز رسانه و مطبوعات وزارت‌خارجه 
روسیه اظهار کرد: این تحولات ما را به شدت نگران 
کرده‌اند. بالا گرفتن درگیری‌های مسلحانه در جنوب 
یمن و انتقال آن‌ها به مرحله خطرناک جدیدی با 
پیامدهای منفی نه فقط برای این کشور بلکه برای 

امنیت کل منطقه همراه خواهد بود.
وزارت حقوق بشر دولت مستعفی یمن نیز اعلام 
کرد فایل‌های ویدئویی از جمله اعدام‌ها و شکنجه‌هایی 
در اختیار دارد که نیروهای شورای انتقالی جنوب علیه 
سربازان زخمی نیروهای این دولت در بیمارستان‌ها 

مرتکب می‌شوند. این وزارت‌خانه مدعی شد، نیروهای 
شورای انتقالی جنوب نزدیک به ۳۰۰ غیرنظامی از 
جمله زنان و کودکان را در عملیات‌های تعقیب و گریز 
و یورش در استان‌های عدن و ابین کشته و زخمی کرده 
است. همچنین داعش روز جمعه )هشتم شهریور ماه( 
در خبرگزاری اعماق مسئولیت یک حمله انتحاری در 
عدن که به کشته شدن شش تن از شبه‌نظامیان وابسته 

به شورای انتقالی جنوب منجر شد را برعهده گرفت.

 ابراز نگرانی مسکو از حملات هوایی امارات 
علیه دولت مستعفی

 توافق آمریکا و لهستان برای استقرار نیروهای جدید 
در ورشو

خبرخبر


